

KOZLANSKÝ



ZPRAVODAJ



ČÍSLO 36/2024

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

a opět je to tady! Mám na mysli konec roku 2024, který utekl jako voda. Bohužel toto konstatujeme vlastně v každém roce. Nejsme však na světě proto, abychom jen nařikali a stěžovali si, ale myslím si, že je dobré se na život dívat pozitivně a radovat se z každé maličkosti. Vždyť vlastně z maličkostí se, jako mozaika, skládají věci velké a pokud jsou ku prospěchu nás všech, jsou to věci vždy pozitivní.

Vzhledem k tomu, že v těchto dnech opravdu stojíme na konci roku 2024, ale také na prahu nového roku 2025, opět přichází čas na to, abychom se za sebe ohlédli a hodnotili, co se nám povedlo, co nás potěšilo, nebo zase naopak, co se nám nepodařilo tak, jak bychom si představovali. Zároveň stojíme každý před svým rozhodnutím, co si dáme jako předsevzetí na rok příští nebo i na léta následující.

Dá se říct, že druhé pololetí letošního roku, z hlediska stavebních prací v obci, bylo o něco klidnější než to první. Byly realizovány dokončovací práce na doplnění herních prvků na dětském hřišti před obecní ubytovnou a také na rekonstrukci místní komunikace č. 13c, což je ulička mezi domy č. p. 23 a č.p. 24, kdy komunikace dále pokračuje k čerpací stanici kanalizace až za dům č.p. 89. Na obě tyto akce jsme obdrželi slušnou dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj, neboť celková výše poskytnuté dotace na obě akce činila přes tři miliony korun v letošním roce, kdy stavby byly zahájeny i dokončeny. Sami se můžete přesvědčit, že práce na obou stavbách byly provedeny kvalitně, a tak máme opět vyšší kvalitu místních komunikací. Ale zejména máme kvalitní a velmi příjemné dětské hřiště se zajímavými herními prvky před provozní budovou a ubytovnou obce. Právě rekonstrukce dětského hřiště, v rámci poskytované dotace z Ministerstva pro místní rozvoj má název „Místo aktivního odpočinku pro děti v Kozlanech“. To, že toto dětské hřiště děti hojně využívají, můžeme vidět každý den.

V sobotu 7. září 2024 jsme slavnostně otevřeli naši část zcela dokončené cyklostezky, která má oficiální název „Cukrovarská cyklostezka – Vyškov – Kozlany“. K této společenské akci doplňuji, že před provozní budou obce, v rámci programu



Slavnostní otvírání cyklostezky



Slavnostní otvírání cyklostezky

vystoupily mažoretky z Němčic nad Hanou, pan Zbořil z Vyškova představil historická jízdní kola, na kterých se někteří naši zájemci zkusili také projet. Velmi poutavě nám o své sportovní kariéře dráhového cyklisty povídal pan Luděk Usnul z Vyškova, který rovněž představil zajímavá jízdní kola pro dráhovou cyklistiku. I v tomto případě si zájemci mohli vyzkoušet jízdu na těchto jízdních kolech a bylo zde patrné, že těžký převod těchto jízdních kol není pro netrénovaného cyklistu. Za tento pěkný program při slavnostním otevření cyklostezky děkují pánům Zbořilovi i Luděku Usnulovi, ale také již zmiňovaným mažoretkám z Němčic nad Hanou. Velké poděkování patří také panu Jakobovi Michalovi, který zde zajistil velmi kvalitní ozvučení.

Na slavnostní otevření cyklostezky bezprostředně navázalo slavnostní otevření víceúčelového hřiště v Podhájí, kam účastníci akce z cyklostezky doprovodily již zmiňované mažoretky. Kromě slavnostního přestřížení pásky u hřiště v Podhájí, zde pokračoval příjemný kulturní program, a tím opět bylo vystoupení mažoretek, dále ukázky činnosti členů JSDH Kozlany, a to konkrétně doprava zraněné osoby pomocí nového vybavení, které naše jednotka pořídila z dotace z rozpočtu Jiho-moravského kraje.

Slavnostní otevření hřiště se samozřejmě nemohlo obejít bez ukázky výkonu našich dvou tenistů pana Bedřicha Koláře a pana Jiřího Klíče, kteří nám všem ukázali, že opravdu umí a zcela určitě se velmi brzy zařadí na čelní místa světového tenisu.

Poděkování patří také nejmladším fotbalistům, a to žákům Sokola Bohdalice pod vedením pánů Martina Veselého a Davida Horvátha. Tito mladí fotbalisté zde sehráli velmi zajímavé fotbalové utkání proti našim fotbalovým veteránům, a to jak mužům, tak i krásným ženám.

Příjemný kulturní program v Podhájí pokračoval až do pozdních večerních hodin, kdy o občerstvení všech návštěvníků se vzorně postarali členové Rybářského kroužku Kozlany, z. s.. I těmto členům patří naše poděkování. Celé odpoledne i večer v Podhájí nás doprovázela hudba i písničky z hudební aparatury pana Jakuba Michala, jehož přičiněním měla tato krásná akce vysokou úroveň.



**Slavnostní otvírání
víceúčelového hřiště**



**Slavnostní otvírání
víceúčelového hřiště**

U slavnostního otevření cyklostezky i víceúčelového hřiště v Podhájí byla přestřižena páska, kterou v obou případech stříhal pan Karel Surák. Jeho bratr Ladislav, bohužel, se na slavnostní otevření cyklostezky i hřiště nemohl z osobních důvodů dostavit. U těchto pánů je třeba se zmínit, že právě pan Karel Surák i jeho bratr Ladislav Surák se v naší obci v minulosti zasloužili o rozvoj sportovních aktivit. Ať již to bylo cvičení na sportovním náradí nejdříve v přísálí obecního sálu, dále vybudování tělocvičny za zdravotním střediskem, ale oba bratři také stáli u zrodu tradičního cyklistického závodu „Kozlanský okruh“, který se v naší obci jezdí do současné doby vždy poslední neděli v měsíci květnu. Proto mi dovoluňte, abych i za tyto aktivity pánům Karlovi a Ladislavu Surákovým poděkoval.

K „Cukrovarské cyklostezce – Vyškov – Kozlany“ doplňuji, že do současné doby nedošlo k posunu v dobudování dalších úseků cyklostezky v katastrálním území Kučerov a Hlubočany. Pokud celou trasu zrekapituluji, tak nyní po nové cyklostezce projedeme celým úsekem pouze v Kozlanech a v Bohdalicích (zde od našeho obecního rybníka po mateřskou školkou). Z Kozlan od rybníka Na Rváči dojedeme až do Kučerova do části tzv. Kolonky. Z Kučerova do Hlubočan cyklostezka není dosud hotova a nebylo započato ani se stavbou. V Hlubočanech můžeme najet na novou cyklostezku ve středu obce u hřiště, kdy po stezce dojedeme až do Vyškova na tzv. „obslužnou komunikaci“ vedle západního dálničního přivaděče – 226. km dálnice D-1. Po obslužné komunikaci můžeme pokračovat vpravo do kopce až na



*Slavnostní otvírání
víceúčelového hřiště*

most přes dálnici D-1, po kterém přijedeme k rybníku Kačenec. Od rybníka se můžeme vydat vpravo po cyklostezce až do místní části Vyškova – Brňany. Věřím, že obce Kučerov i Hlubočany v brzké době zahájí stavební práce na svých úsecích cyklostezky, abychom bez nějakého přerušení a přeježdění po silnicích, mohli po cyklostezce přijet z Kozlan až do Vyškova.

V minulých vydáních tohoto zpravodaje jsem se opakovaně zmiňoval o nutnosti intenzifikovat naši čistírnu odpadních vod, neboť Bohdalice k nám přivedou splaškovou vodu z nové splaškové kanalizace v Manerově. Jen opakovaně připomínám, že povinnost čistit odpadní vody pro obec Bohdalice vychází z dokumentu Plán rozvoje vodovodů a kanalizací v Jihomoravském kraji. Tento dokument si schválila ještě předchozí zastupitelstva obce Kozlany kolem roku 2006, kdy i projektová dokumentace na „Kanalizaci a ČOV Kozlany“ tuto skutečnost respektovala. Nebylo však počítáno s tím, že místní část Manerov nebude mít svoji čistírnu odpadních vod. Původně obec Bohdalice s ČOV v Manerově počítala. Skutečnost, že v Manerově nemůže být ČOV, se objevila až při řešení projektové dokumentace pro Manerov, neboť zde nemají odpovídající vodoteč, do které by bylo možné vyčištěnou vodu z ČOV vypouštět. Proto splašková voda z Manerova bude čerpána přes kopec do kanalizace v Bohdaličích a my jako obec jsme povinni splaškovou vodu pro Bohdalice, samozřejmě za úplatu, čistit.



Setkání u vánočního stromku

To, že Bohdalice si zřejmě na svoji kanalizaci připojí další výstavbu, která má být v obci realizována, je věc další.

Naše obec musí ČOV intenzifikovat z důvodu připojení kanalizace z Manerova na kanalizaci v Bohdalicích.

Po dlouhých jednáních a stanovení podmínek financování i ze strany obce Bohdalice, jsme zadali vypracování projektové dokumentace na intenzifikaci - rozšíření naší ČOV. Nyní již máme vydáno stavební povolení i povolení k nakládání s vodami. V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby. Záležet nám bude samozřejmě nejen na ceně, ale také na kvalitě provedených prací.

Již jsme požádali o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje na intenzifikaci naší ČOV. Uvidíme, jak zde budeme úspěšní. Při posledním jednání se starostou obce Bohdalice – Pavlovice, jsem byl ujištěn, že naše dohoda na spolufinancování stavby platí.

K ČOV musím také uvést, že stále máme veliké problémy s předměty, které do splaškové kanalizace nepatří. Opakovaně dochází k vážným poruchám čerpadel ČOV. Tyto poruchy potom vyžadují nemalé finanční náklady, které se dostávají i do řádu statisíců. Tyto náklady se opravdu musí někde projevit, a to někde je výše stočného.

Proto opětovně, nevím, kolikrát to již bylo, žádám všechny občany, aby do splaškové kanalizace nevyhazovali vlhčené ubrousky a kapesníky!!! Do záchodu



Setkání u vánočního stromku

patří pouze toaletní papír, případně papírové ubrousky, a nikoliv ty vlhčené ubrousky, které se nerozloží. Vlhčené ubrousky jsou vlastně netkané textilie, které se namotávají na rotující části čerpadel na ČOV, což je příčinou vzniku poruch těchto čerpadel, která se zcela zaseknou. Nepřeji nikomu, aby musel tyto rozsekané a namotané ubrousky z čerpadel odstraňovat. Zaseknuté čerpadlo je celé obaleno několika kilogramy fekálií, které silně zapáchají a zaměstnanci obce se rukama musí k nefunkční části čerpadla nějak propracovat a vlhčené ubrousky z rotoru čerpadla vyřezat.

Proto Vás prosím, pohlíďte si, co se do záchodů vhadzuje, abychom se vyvarovali nejen nepříjemné práci na čistírně, ale hlavně, aby nám čistírna odpadních vod sloužila k plné spokojenosti. Jde nám přece o životní prostředí a čistou vodu, poněvadž díky provozu kanalizace i naší čistírny máme v potoku i v obou rybní-



Setkání u vánočního stromku



Setkání se seniory

cích mnohem lepší kvalitu vody, než tomu bylo doposud, což laboratorní rozborů potvrzují.

Sami jistě vidíte, že v některých dnech se potýkáme s nepořádkem kolem kontejnerů na tříděný odpad. Pokud se týká plastů, máme smluvně řešeno vyvezení všech kontejnerů dvakrát v týdnu. Větší problémy jsou s kontejnery na papír, které lze vyvážet pouze jedenkrát za týden. Množství uložených plastů papíru či skla v kontejnerech nás nijak netrápí, neboť za množství vyříděného odpadu – plastů, skla a papíru dostává obec určitou symbolickou finanční odměnu, která částečně řeší náklady na vývoz tříděného odpadu.

Problémem je však skutečnost, že pokud jsou kontejnery naplněny, odpad je uložen i mimo tyto nádoby. Pokud by to byl jen odpad, který do kontejnerů na tříděný odpad patří, jsme schopni ještě oko přimhouřit a s tímto odpadem si umíme poradit. Ale co říct na to, že do kontejneru na papír někdo odloží koberec a pokud je koberec větší, je položený před kontejnerem. Bývají zde odloženy pneumatiky i další odpad, do skla určitě nepatří záchodová mísa nebo stavební suť.

V oblasti nakládání s odpady dochází od nového roku k další podstatné změně. Obec musí zajistit sběr dalšího tříděného odpadu, a tím jsou oděvy. V naší obci máme sběrné kontejnery na oděvy zajištěny již několik let. Jedinou změnou je, že od 1. 1. 2025 provozovatel těchto kontejnerů zvyšuje poplatek pro obec.

Toto je, bohužel, běžný jev, že stát uloží obci další povinnost, se kterou jsou spojeny finanční náklady, ale žádnou kompenzaci obci neposkytne. Zkrátka nechť



Setkání u vánočního stromku

si obec poradí. V současné době proto vedeme jednání s ministerstvem životního prostředí o možnostech poskytování určitých kompenzací.

Nyní provádíme administrativní úkony ke změně nájemce prodejny potravin. Současný nájemce pan Radek Trávníček podal výpověď k ukončení nájemního stavu. Jeho žádosti bylo vyhověno. V souladu s ustanovením § 39 odst. 1) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích – obecní zřízení, byl vyhlášen záměr pronajmout část nemovitosti – prodejnu potravin novému zájemci. Na základě tohoto uveřejněného záměru se přihlásil jediný zájemce, a to pan Michal Trávníček – syn současného nájemce. Nikdo jiný o pronájem prodejny potravin zájem neprojevil. Proto na XV. veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 2. 12. 2024 bylo schváleno pronajmout prodejnu potravin novému nájemci – panu Michalu Trávníčkovi.

Na XV. veřejném zasedání zastupitelstva obce dne 2. 12. 2024 byl také schválen rozpočet obce Kozlany na rok 2025. Tento rozpočet počítá s poskytováním příspěvku na činnost jednotlivým spolkům, které působí v obci.



V rozpočtu obce byla také vyčleněna částka 30.000,- Kč pro pořádání akcí v rámci činnosti Divadelního kroužku Kozlany, který do současné doby nemá právní subjektivitu.

Obec také poskytne peněžní dar ve výši 20.000,- Kč Základní škole a mateřské škole Bohdalice, který je účelově určen pro potřeby mateřské školy.

V rozpočtu obce je počítáno také s částkou 20.000,- Kč pro Dětský domov Vřesovice.

Máme také připraven finanční obnos jako dar pro specializovaná pracoviště nemocnic v Brně, případně pro nadace, které podporují léčbu závažných onemocnění nebo úrazů dětí.

Nezapomínáme také na Oblastní charitu Hodonín, konkrétně se jedná o její služby - Domácí zdravotní péči Bučovicko a Slavkovsko, dále o Charitní pečovatelskou službu Bučovice – Slavkov. Právě tyto subjekty poskytují služby občanům naší obce, kteří tuto péči potřebují. Tato spočívá v tom, že pracovnice charity jezdí do domů našich občanů, kde o ně pečují nebo jim poskytují zdravotnické ošetření. V letošním roce jim bude poskytnut peněžní dar ve výši 15.000,- Kč.

Nadále budou občanům poskytovány příspěvky při narození dítěte, příspěvek na opravu a údržbu fasád domů, příspěvky na květinovou výzdobu, příspěvky na kontrolu spalinových cest u rodinných domů, případně příspěvky na pravidelné



revize tepelných čerpadel k vytápění rodinných domů. K životním výročím občanů budou nadále poskytovány dárkové poukazy. Zachován zůstává také příspěvek na vypravení pohřbu občana s trvalým bydlištěm v naší obci.

Předpokládáme také uspořádání tradičních kulturních a sportovních akcí. Konkrétně se jedná o XV. Obecní ples dne 1. 2. 2025, dále cyklistický závod „Kozlanský okruh“, přehlídka dechovky – Kelnarovy Kozlany, ke konci roku setkání s našimi dříve narozenými spoluobčany apod.

Je nám naprosto jasné, že rozpočet obce zatíží intenzifikace naší čistírny odpadních vod. Toto bude investiční akce, která bude mít prioritu a bude nezbytné si financování zde velmi dobře pohlídat.

V příštím roce chceme také vybudovat dřevěnou zastřešenou pergolu v obecní zahradě. Bude to pergola, která zastřeší současnou dlážděnou plochu pro posezení v obecní zahradě a vlastně tak nahradí velké párty stany. Na tuto stavbu máme již vydáno stavební povolení a v dalších dnech provedeme výběr zhotovitele.

Jak všichni víme ve dnech 12. – 14. září 2024 některé obce a města v Olomouckém a Moravskoslezském kraji postihla zničující povodeň. Obyvatelé těchto obcí a měst v prvních dnech potřebovali rychlou pomoc k odstranění alespoň prvních následků povodně. Ve spolupráci s velitelem Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Kozlany byla dohodnuta možnost nasazení členů naší jednotky v některé postižené obci. Po vzájemné dohodě s místostarostkou postižené obce Bělá pod Pradědem, naše obec vyslala na pomoc členy naší jednotky SDH s velitelem Ing.



Kelnarovy Kozlany

Romanem Mičochem, na dobu jednoho víkendu. Jednotka byla vybavena dvěma vozidly a veškerou technikou k plnění samostatných úkolů pomoci. Pomoc našich hasičů byla a je zde velmi kladně hodnocena.

Naši občasně hned v prvních dnech po této tragické události nabízeli různý druh pomoci pro postižené obce. Nakonec bylo rozhodnuto o poskytnutí finanční pomoci obci Česká Ves, kdy naši občané přispěli nádhernou částkou 97.000,- Kč. Další finanční prostředky poskytla obec ze svého rozpočtu. Vážení spoluobčané, velmi si vážím vašeho neskutečně kladného přístupu k pomoci lidem v postižených obcích. Jsem opravdu velmi mile překvapen vaší solidaritou i ochotou pomáhat potřebným. Upřímně Vám za vámi poskytnutou pomoc děkuji. Jsem hrdý na to, jaké máme v naší obci spoluobčany.

Na XV. veřejném zasedání zastupitelstva obce Kozlany dne 2. 12. 2024 byl také schválen Dodatek č. 4 ke Smlouvě č. 1/2020 o odvádění a čištění, který byl uzavřen mezi smluvními stranami: a) Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Kozlany, IČ: 00368695, DIČ: CZ00368695, zastoupena Mgr. Karlem Pospíšilem, starostou obce, jako provozovatel na straně jedné a b) Obec Bohdalice-Pavlovice, Bohdalice 117, 683 41 Bohdalice – Pavlovice, IČ: 00291641, DIČ: CZ00291641, zastoupena Vlastimilem Rožnovským, starostou obce, jako odběratel na straně druhé. Předmětem Dodatku je změna čl. IV. odst. 3 „Smlouvy“ - cena, fakturace a placení, kde je stanovena cena za 1 m³ včetně DPH 12%, platná od 1. 1. 2025, vody předané



Kelnarovy Kozlany

48,50 Kč. Tuto částku bude naší obci platit obec Bohdalice za splaškovou vodu, kterou pro Bohdalice čistíme na naší ČOV.

XV. veřejné zasedání zastupitelstva obce schválilo i výši stočného pro občany obce Kozlany. Jak jsem již v tomto příspěvku avizoval, nezanedbatelným problémem na naší ČOV jsou i náklady na opravy čerpadel ČOV, kdy závady na těchto čerpadlech jsou způsobeny předměty, které někteří občané vhadzují do splaškové kanalizace – plastové držáky osvěžovačů WC, hadry a zejména vlhčené ubrousky. Dochází k ucpání čerpadel a k následnému poškozování oběžných kol čerpadel. Náklady na opravy a výměny jdou do desítek tisíců a ročně i do statisíců korun. Toto vše nám ovlivňuje i výpočet výše stočného pro občany obce Kozlany, Výše stočného pro rok 2025 byla vypočtena na částku 51,- Kč/m³, včetně DPH.

Naše obec v uplynulých měsících žila také kulturním životem. Letos poprvé zde bylo letní kino, o kterém již byla zmínka v minulém vydání zpravodaje. Konala se tradiční přehlídka dechovek Kelnarovy Kozlany, dále setkání občanů na první adventní neděli pod naším vánočním stromem s kulturním programem a předáním finančního daru Dětskému domovu Vřesovice. Po kulturním vystoupení, organizovaném Divadelním kroužkem, následoval již tradiční ohňostroj a potom posezení v obecním sále. Zde je na místě poděkovat všem, kteří tuto příjemnou akci připravili a také se na ní podíleli. Poděkování zaslouží naše kapela „Voděnka z Kozlan“, která pod vánočním stromem zahrála koledy. Kvalitní ozvučení celé akce opět zajišťoval pan Jakub Michal, kterému tímto také moc děkuji.

Toto však není úplný výčet kulturních, sportovních a společenských akcí, které se uskutečnily v naší obci, neboť další množství různých akcí pro všechny věkové generace ještě pořádaly naše spolky. O těchto akcích se však zmiňují další dopisovatelé tohoto zpravodaje. Mně však dovolte, abych všem organizátorům těchto akcí, jménem vedení obce, poděkoval, neboť pořádání jakékoliv akce vyžaduje nemalé osobní nasazení všech pořadatelů.

Na Mikuláše jsme děti do věku 15 let, které mají trvalé bydliště v naší obci, obdarovali dárkovou poukázkou v hodnotě 500,- Kč. Děti, které v letošním roce nastoupily do první třídy základní školy dostaly poukázku hodnotnější, a to ve výši 2.000,- Kč. Chceme tak nadále podporovat mladé rodiny s malými dětmi.

Stejně jako v předchozích letech obec vydala i svůj stolní kalendář, který jste již dostali do svých domácností. Pojetí tohoto kalendáře je jiné než v letech minulých. Tentokrát jsou v kalendáři fotografie, které nás zavedou do méně, ale i hodně vzdálené historie naší obce. Zároveň kalendář obsahuje i fotografie naší obce ze současné doby. Můžeme tak vzpomínat i porovnávat, jak naše obec, za mnoho let, v některých případech i století, se změnila. Někteří z vás na fotografiích zcela určitě poznají naše bývalé spoluobčany, kteří již nejsou mezi námi. Je možné, že právě i náš nový kalendář s fotografiemi těchto našich bývalých spoluobčanů, nám dá prostor alespoň v myšlenkách zavzpomínat na jejich životy a třeba

jim i v duchu poděkovat za to, co jsme s nimi prožívali, a to třeba i v době, kdy jsme ještě byli děti.

Při porovnání historických a současných fotografií můžeme vidět neskutečnou proměnu naší krásné obce. O tuto proměnu, za dobu delší jak jedno století, se zasloužili právě občané naší obce, někteří již nejsou dlouho mezi námi, ale zanechali zde nesmazatelnou stopu. Necht' i tento kalendář se vzpomínkovými fotografiemi je vyjádřením našeho obdivu i poděkováním za vše, co pro nás za více jak sto let vytvořili. Kdo z vás by měl ještě zájem, je několik kusů tohoto kalendáře k dispozici v kanceláři obce.

Dovolte mi, abych se ještě zmínil o obecních zaměstnancích v trvalém pracovním poměru. Jsem rád, že v naší obci na všech pracovních pozicích zaměstnáváme kvalifikované a odborně zdatné pracovníky a v tomto trendu chceme dále pokračovat.

Kromě manuálně pracujících zaměstnanců chci zmínit i dvě pracovnice, které jsou zařazeny v kanceláři obce a svoji náročnou práci velmi dobře zvládají, a to zejména s ohledem na narůstající administrativu. Proto si také zaslouží za svoji práci poděkování. Opakovaně bych však chtěl vyzvednout náročnou práci účetní obce, paní Martyiny Mlčouškové. O kvalitě práce účetní vypovídá i výsledek přezkoumání hospodaření obce za prvních osm měsíců letošního roku, kdy v její práci nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Mohu konstatovat, že naše obec je pro všechny zaměstnance velmi seriózní zaměstnavatel, který za dobře odvedenou práci velmi slušně platí a také poskytuje, v souladu se zákonem i příslušnými směrnicemi, zaměstnanecké benefity.

Zaměstnanci jsou připraveni na řešení zimní údržby. Zatím se však zima nijak neprojevuje, nepříjemný byl pouze první sníh v pátek 6. prosince, kdy naši zaměstnanci poměrně rychle všechny obecní komunikace ošetřili.

Poměrně obsáhle se na těchto stránkách zmiňuji o tom, co již bylo nebo se uskutečnilo. Samozřejmě nežijeme jen z minulosti, žijeme přítomností, ale připravujeme se na další práci ve prospěch celé naší obce.

Chceme ještě lépe pečovat o veškerý obecní majetek, mnoho práce nás ještě čeká. Majetek ve vlastnictví obce chceme nejen zvelebovat, ale připravujeme i nové investice.

Pevně věřím, že se nám naše práce v příštím roce bude dařit tak, jako v roce minulém a společně se všemi zastupiteli obce se nám podaří naplnit a uskutečnit všechny naše plány.

Vážení občané, upřímně Vám všem za dosavadní práci i spolupráci ve prospěch rozvoje naší krásné obce, jménem svým i jménem celého zastupitelstva, děkuji.

Závěrem mi dovolte, abych Vám všem popřál příjemné, klidné a pohodové prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Opravdu se těším na každé setkání s Vámi. Bude mi ctí s Vámi všemi spolupracovat a kdykoliv řešit Vaše oprávněné požadavky.

*Mgr. Karel Pospíšil
starosta obce*

Sbor dobrovolných hasičů Kozlany

Bratři a sestry hasiči, spoluobčané,

letošní podzim, jako by nejdříve ani nechtěl přijít a najednou už je tady zima, která neúprosně oznamuje příchod nového roku 2025. Na následujících řádkách se tedy ohlédnou za naši činnosti v druhé polovině roku 2024, ve které jsme toho stihli také mnoho.

V půli července jsme uspořádali stanování mladých hasičů, které se opětovně vydařilo. Počasí nám vyšlo. Účastníci si užili spoustu zábavy a snad se i něco málo naučili. Tradiční vodní bitva a pěnová skluzavka byly opět fenomenální. Celá akce se obešla bez vážnějšího úrazu, a tak se to nedá hodnotit jinak než kladně. Velké poděkování kolektivu vedoucích mladých hasičů a všem pomocníkům, jak z řad SHD, tak i z řad rodičů samotných nocležníků. Další víkend v červenci jsme byli nápomocni Obci Kozlany při pořádání Letního kina.

Začátkem srpna jsme pomohli organizovat dopravu a parkování na přehlídce dechových hudeb Kelnarovy Kozlany. Poslední srpnovou sobotu jsme se účastnili Okrskové soutěže v požárního sportu, kterou uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Kojátky-Šardičky u příležitosti mnohých výročí zejména spojených se samotnou obcí. Na startovní čáru se postavila hned dvě družstva kozlanských hasičů a nezklamala. Umístili se jak na první, tak i druhé příčce. To znamenalo jednoznačné ovládnutí soutěže a potvrzení dlouhodobé kvalitní připravenosti kozlanských hasičů v oblasti požárního sportu.

Na začátku září vyrazili hasiči na soutěž k našim nejbližším bratrům a kamarádům do Ludvíkova pod Smrkem. V soutěži, která se skládala i z velmi netradiční štafety, jejímž posledním stanovištěm byla velká výzva v podobě vypít tupláku piva, jsme obsadili pěkné 5. místo. Velké uznání finišerovi štafety. Více než účast v samotné soutěži, však pro nás zůstávají naše dlouhodobé přátelské vztahy s ludvíkovskými hasiči. Ve stejný den, jako soutěž v Ludvíkově, se v Kozlanech otevírala cyklostezka a také nově opravený sportovní areál v Podhájí. Zde členové jednotky předvedli nové vybavení pořízené z dotačních prostředků. Zejména práci



s páteřovou deskou určenou pro transport osob v bezvědomí či s poraněnou páteří.

V listopadu se zástupce sboru účastnil každoročního sjezdu starostů a zástupců sborů vyšovského okresu, kde se řešili témata týkající se chodu samotných sborů, digitalizace informací o sborech, možnosti čerpání dotací, práce s mládeží apod.

O práci s mládeží ještě pár slov. Oč lepší byla první půle roku 2024, o to horší byla ta druhá. Naše mladé hasiče trápila vleklá marodka. Opakovaně se nedařilo setkávat se v potřebném minimálním počtu na tréninku ani na případné závody. Veškerá činnost tedy směřovala k přípravě na nadcházející sezónu. Na pravidelných trénincích se tedy útočení, štafety či uzlování vždy procvičovali dle počtu a věku přítomných. Aktuálně se tréninky přesunuly do prostor Obecního sálu. Děkuji kolektivu vedoucích mladých hasičů a za všechny jmenuji alespoň hlavní vedoucí Michaelu Stupkovou. Velké poděkování vedení obce Kozlany za podporu naší práce s mladými. Do nové sezóny držíme mladým palce.

Začátkem prosince jsme pomohli s Mikulášskou besídkou pořádanou Kozlanským sportovním klubem. Dále jsme nechali odvést elektroodpad nashromážděný na dvoře hasičky k ekologické likvidaci.

Druhá polovina roku 2024 nebyla pro zásahovou jednotku nijak klidná. Po návratu z veleúspěšné soutěže v Kojátkách-Šardičkách v sobotu 31. srpna jsme se ani ne hodinu po odchodu kvapně vraceli do hasičky k výjezdu na asistenci zdravotnické záchranné a letecké službě, které bohužel musely zasahovat v Kozlanech.



**Vybavení členů
SDH za dotaci**



**Výjezd - povodně
Jeseníky**



**Výjezd - povodně
Jeseníky**



**Výjezd - povodně
Jeseníky**



**Výjezd - povodně
Jeseníky**



**Trénink mladí
hasiči**

Následné týdny nás také dost potrápily. V sobotu 14. září jsme byli v odpoledních hodinách povoláni na technickou pomoc spočívající v odstranění padlého stromu na pozemní komunikaci směrem na Hvězdlice. Po návratu jsme si užili chvíli volna a pak jsme byli povoláni na technickou pomoc do Vyškova. Na stanici vyškovských „dobráků“ jsme v hojném počtu pomohli pytlovat písek na stavbu protipovodňových hrází. Zvyšující se toky na vyšovském okrese však nebyly nic ve srovnání s jinými místy ČR, o čemž jsme se všichni záhy přesvědčili.

Asi nikoho neminuly informace o vývoji počasí v měsíci září, které zejména v Olomouckém a Moravskoslezském kraji způsobilo záplavy se vznikem značných materiálních škod a bohužel i ztráty na tom nejcennějším. Reakce ze strany at již laické veřejnosti či složek integrovaného záchranného systému na sebe nechal dlouho čekat. Možnost rychlé pomoci v postižených místech byla v podstatě okamžitě organizována i Jihomoravským operačním střediskem. Podoba této pomoci se však nepotkávala s našimi možnostmi. Proto jsme si poradili jinak, i když inspirováni profíky. S velkou hrdostí píšu následující slova a věty. Na základě osobní a místní znalosti našeho hasiče jsme se vydali pomoci do obce Bělá pod Pradědem, a to po domluvě na úrovni starostů obcí. Tato forma pomoci pro nás



Závody - Pavlovice



*Výjezd - povodně
Jeseníky*



Výjezd - povodně - Vyškov

znamenal, že jakékoliv poškození věcných prostředků jednotky by „šlo“ za zřizovatelem a jakékoliv případné zranění by „šlo“ za daným člověkem bez možnosti požadování jakýchkoliv náhrad po Hasičském záchranném sboru ČR. Členové jednotky doplněni o kozlaňáka „ne-hasiče“ vyrazili na místo a zde strávili víkend 21.–22. září. V Bělé bylo v danou dobu potřeba: čerpat ze sklepů a studní špinavou vodu, vynášet z domů promočené vybavení a nábytek, zpřístupňovat cesty ať už od naplavenin či popadaných stromů apod. Zprávy z medií z postižených oblastí jsou jedna věc, ale vidět tuto zkázu v podobě odplavených a podemletých domů určených ke ztržení, chybějících komunikací a inženýrských sítí, několikanásobně širších koryt řek oproti normálu na místě na vlastní oči, bylo něco úplně jiného. Kozlanská výjezdní skupina byla na místě plně samostatná. Jen těžko se popisují pocity, kdy jsme někomu nejen pomohli od špinavé vody ve studni, ale navíc jsme byli schopni obyvatelům domu uvařit i obyčejnou kávu. Ke kávě jsme nabídli něco



Otvírání cyklostezky



Otvírání cyklostezky



**Zároveň: 25. října 2024
Závod Ludvíkov**

7. 9. 2024 16:47

sladkého, čímž nás na cestu vybavili naši drazí doma. Tohle byl jen jeden z mnoha nevšedních zážitků. Obrovské poděkování účastníkům výjezdu, ale i starostovi obce, že nás do "takové" akce pustil.

Valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Kozlany se uskuteční v pátek 3. ledna 2025 od 18:00 hodin v přísálí Obecní hospody. SDH Kozlany zve všechny na tradiční ostatky pořádané v sobotu 22. února 2025. V měsíci dubnu spálíme všechny místní čarodějnice, jezinky, ježibaby a zbylé megéry a následně v sobotu 3. května 2025 uspořádáme tradiční závody se stroji PS-8. Dále počítáme se sběrem starého železa a elektroodpadu, hasičským stanováním a účastí na tradičních akcích pořádaných Obcí Kozlany či dalšími zájmovými sdruženími.

Sbor dobrovolných hasičů obce Kozlany je a bude připraven nabídnout pomocnou ruku každému, kdo ji bude potřebovat.

Děkuji všem členům SDH a JSDH za obětavou a časově náročnou práci. Děkuji všem sponzorům, spřáteleným sborům, kamarádům a dalším spolkům v obci za podporu a spolupráci v našich činnostech.

Do roku 2025 přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí a úspěchů jak v osobním, tak i profesním životě.

Ohni zmar!!!

*Za SDH Kozlany
Ing. Roman MLČOCH
velitel Sboru a JSDH*





Výjezd - povodně Vyškov



Školení-dýchací technika



Školení motorové pily



Trénink dladí hasiči



Stanování dětí



Stanování dětí

Rybářský kroužek Kozlany, z.s.

Petrův zdar nejen všem rybářům, se závěrem roku 2024 se neúprosně blíží i konec naší letošní rybářské sezóny. Ohlédněme se tedy za činnosti Rybářského kroužku Kozlany (dále jen RKK) v jeho druhé polovině.

Letní měsíce pro nás znamenaly opakovanou údržbu našich rybníků a zejména sečení trávy okolo břehů. S tímto nám opětovně a jsme rádi, že i dlouhodobě pomáhá obec Kozlany. Děkujeme. Dále bylo dle potřeby přikrmovat naši vysazenou rybí obsádku.

Na konci července a začátku srpna jsme uspořádali dvoje opékání makrel. O naše speciality z roštu, udírný či výčepu byl opětovně velký zájem, což nás velmi těší. V sobotu 7. září jsme na přání obce Kozlany zabezpečili stánek s občerstvením na akci Otevření cyklostezky a hřiště v Podhájí. Vzhledem k tomu, že se zde veškeré námi připravené občerstvení snědlo soudíme, že přítomným chutnalo.

V průběhu podzimu jsme již vysazenou rybí obsádku v obou našich rybnících dále doplňovali o kapry, amury a také třeba o tzv. bílou rybu, která slouží zejména jako potrava vysazovaných dravců. Bylo potřeba pořídit a následně uklidit několik metrů kvalitního dřeva k použití v udírně a roštu na našich akcích v roce 2025.

Poslední den loňského roku se nám rozmohl takový „nešvar“ v podobě silvestrovského rybolovu. Nezamrzlá hladina Obecního rybníku nám umožnila do povolenek zapsat docházku i v závěrečný den roku a užít si náš koníček. Vše jsme ještě vyšperkovali opečením špekáčků. Jsem zvědav, jestli nám bude i letos počasí přát. S koncem roku připomínám, členům RKK s vydanou povolenkou, povinnost jejího odevzdání, a to nejpozději do 15. ledna 2025.

Opětovně žádáme všechny pejskaře, aby po svých miláčcích uklízeli hromádky, a to zejména v bezprostřední blízkosti břehů a obslužných cest rybníků.



Mladí rybáři



Opékání makrel

Členská schůze RKK se uskuteční již v pátek 24. ledna 2025. Zveme všechny své příznivce na 25. Rybářský ples konaný v sobotu 1. března 2025 v prostorách Obecního sálu v Kozlancech, na kterém nás hudebně doprovodí Radek Verner z Brankovic se svou kapelou. V průběhu března plánujeme uskutečnit na Obecním rybníku Vepřové hody. V květnu se uskuteční prodloužené rybářské závody – Kozlanská 52-tihodinovka. V červnu předpokládáme pořádání rybářských závodů pro děti a mládež. Přes léto proběhne opékání makrel a na podzim plánujeme výlov nádrže Runza I.

RKK rád přijme do svých řad nové členy, a to jak z řad dospělých, tak především mládeže. Předpokladem úspěšného začlenění do RKK je nejen zájem o rybolov, ale především aktivní zapojení do činností spolku. Obstarání našich vodních ploch a pořádání tradičních akcí je velmi časově náročné. Pouhé splnění brigádnické povinnosti v daném hodinovém rozsahu nemusí být vždy dostatečné pro naše potřeby. Přihlášku do spolku, která bude ne/schválena na Členské schůzi, je možné zaslat prostřednictvím našeho kontaktního emailu: rkkozlany@post.cz a to do 31.12.2024. Další informace jsou dostupné na našich stránkách www.rkkozlany.cz.

RKK děkuje všem přátelům za účast na pořádaných akcích a všem sponzorům, v čele s obcí Kozlany, za podporu naší činnosti. Do nového roku přejeme všem pevné zdraví a mnoho úspěchů v osobním a pracovním životě.

A nezapomeňme, že čas strávený na rybách se do života nepočítá...

*Za RKK, z. s.
Ing. Roman MLČOCH*



Mladí rybáři



Opékání makrel



Mladí rybáři

Kozlanský sportovní klub

Zdravíme všechny příznivce sportu.

Letošní rok se nezadržitelně blíží ke svému závěru a my bychom chtěli shrnout činnost našeho klubu za uplynulé období.

Na začátek září měl náš klub naplánované „Sportovní odpoledne“. Bohužel nám nepřálo počasí a musel být zvolen náhradní termín. Ale ani na druhý pokus, což bylo za 14 dnů, nám nedalo deštivé počasí šanci naplánované sportovní odpoledne pro děti uskutečnit.

Větru ani dešti ještě poručit neumíme, tak snad příští rok dopadne vše podle našich představ.

Další naše plánovaná akce byla 4. října „Drakiáda“. I tentokrát jsme museli využít náhradní termín, který byl stanoven o týden později. Opravdu spousta dětí i dospělých se sešlo na kopci nad Podhájím. Po předešlém uplakaném víkendu nám pěkně svítilo sluníčko a my si užívali pozdní „babí léto“. A tak nebylo divu, že nádherné počasí přilákalo spoustu nadšenců přichystaných poslat vzhůru své krásné barevné krasavce. Jenže, chybička se vloudila. Sluníčko sice krásně svítilo, ale nefoukal vítr. Pár vyvoleným se podařilo dostat své dráčky na oblohu, ale pro většinu příchozích to byl nesplněný sen. A těm, kterým se cesta vzhůru nakonec podařila, skončila po chvíli na stromě nebo v lepším případě nezadržitelným pádem k zemi.



Drakiáda

Ale ani malá nepříjemnost nikomu dobrou náladu nezkazila a všichni si užili příjemné říjnové odpoledne. Na zahřátí byl připraven čaj a svažené víno a u ohně si mohli děti i dospělí opéct špekáčky. Každé z dětí si za svou snahu odneslo sladkou odměnu. Všem děkujeme za účast.

První sobotu v prosinci se na sále obecního domu v Kozlanech konala „Mikulášská besídka“. Děti i dospělí netrpělivě očekávali příchod Mikuláše. Ten se dostavil v doprovodu anděla.

Chvilíčku před jejich příchodem se přiřtili na sál i tři rohatí pekelníci. Raraši doufali, že si s sebou do peklíčka odnesou nějakou tu černou dušičku. Pár nezbedníků bylo v knize hříchů zapsáno černou tuší a měli už opravdu na mále, ale děti slíbily, že už budou opravdu hodné a určitě se polepší, takže čertiska opět odtáhla s nepořízenou.

Poté rozdal Mikuláš s andílkem všem dětem připravenou nadílku a se všemi se rozloučili. Děti si zasoutěžily, zatančily a na závěr proběhlo losování tomboly o věcné ceny.

A od Mikuláše nás dělí jen krůček do konce roku 2024.

Rádi bychom popřáli všem klidné vánoční svátky, plné pohody a lásky a v novém roce hlavně pevné zdraví, spoustu štěstí a osobní spokojenosti.

ŠTASTNÝ NOVÝ ROK PŘEJÍ ČLENOVÉ KSK





Mikulášská besídka



Mikulášská besídka



Mikulášská besídka



Mikulášská besídka

Z činnosti kulturní komise

V naší obci je již nepsaným pravidlem, že většina kulturních a sportovních akcí probíhá v příjemném prostředí zahradního areálu. Rozhodli jsme se znovu obnovit jednu dávnou dlouholetou tradici a využít k tomu možnosti tohoto rozlehlého přírodního prostoru. Vrátili jsme se k promítání filmů, byť jen jednou v roce, které bylo s Kozlany po léta spojeno. Mnozí z vás si jistě pamatují kinosál nacházející se na místě dnešního obecního sálu, ve kterém se pravidelně promítaly filmy. Uspořádání letního kina bylo do jisté míry riskantním krokem, ale vysoká návštěvnost, zejména na prvním filmovém představení Zápisník alkoholičky, překonala naše očekávání a upevnila v nás odhodlání pokračovat i v příštím roce. Věříme, že nám diváci zachovají svoji přízeň.

Rovněž tradiční přehlídka dechových hudeb „Kelnarovy Kozlany“ přilákala přátele a milovníky dechovky, kteří zaplnili obecní zahradu do posledního místa. Vystoupení dechovek, Vlčnovjanka, Záhorienka, Žadovjáci, Voděnka, i skvělé průvodní slovo konferenciérky paní Dagmar Kamas Bělikové zaujaly přítomné posluchače, kteří se dobře bavili.

Na podzimní období jsme opět připravili návštěvu divadelního představení. Z programů divadel jsme vybrali romantický muzikál Pretty Woman na hudební scéně Městského divadla v Brně. Většina zná všeobecně známý příběh dívky Vivian a snobského podnikatele Edwarda, které rozděluje jejich odlišné společenské postavení, ale kteří se i přesto do sebe zamilují, z filmového zpracování. V hlavních rolích se zde objevili Julia Robertsová a Richard Gere. Muzikál Pretty Woman měl premiéru v roce 2018 v Chicagu, odkud se brzy přesunul na Broadway a na jaře 2020 byla uvedena jeho londýnská premiéra. Je s podivem, že byl tak brzy uveden poprvé v české premiéře 11. září 2021 právě v Městském divadle v Brně.

Přes teplý průběh podzimu jsme si ani nepovšimli, jak rychle se přiblížil adventní čas. Týden před první adventní nedělí jsme připravili tradiční setkání se seniory, kterého se bohužel letos zúčastnilo ani ne polovina občanů důchodového věku v obci. V průvodním programu vystoupily čtyři mladé mažoretky z Němčic nad Hanou, jejichž výkony, přibližující se spíše výkonu sportovních gymnastek, byly obdivuhodné. K poslechu a tanci seniorům hráli a zpívali duo Markéta a Roman a manželé Marcela a Blahoslav Frankovi.

Advent jsme tentokrát započali na první adventní neděli společným setkáním u vánočního stromu, kde jsme se sešli v opravdu hojném počtu. Program zahájili a v průběhu odpoledne dále hráli krásné vánoční skladby a koledy muzikanti dechové hudby Voděnka z Kozlan. Předvánoční atmosféru navodily také děti z Dětského domova z Vřesovic a bohďalské mateřské a základní školy přednesenými vánočními básněmi a písněmi. Program byl pestrý a dětem se velmi povedl.

Vyvrcholením adventního setkání byl již tradiční ohňostrojek doprovázený hudbou.

V současné době již prožíváme se svými rodinami adventní čas, zdobíme své domovy a těšíme se na příchod vánočních svátků. Ať už trávíte advent jakýmkoli způsobem, přeji vám, ať v tomto období převládá pohoda, radost a příjemná nálada, aby hektické tempo a shon nezastínilo kouzlo těchto svátečních dní a vy jste vstoupili do nového roku šťastní, veselí a spokojení, což se jistě projeví i ve vašem dobrém zdraví. Necht' vás tedy pevné zdraví a štěstí provází po celý nový rok!

Za členy KKSŠ PaedDr. D. Pytelová

Podzim v MS Kozlany

Podzimní období z pohledu myslivce patří zejména přípravám na nadcházející zimu, zajišťování dostatku krmiva a jeho závoz do honitby. Nejinak tomu bylo i v našem spolku, sklízeli jsme řepu, zajišťovali obiloviny a postupně plnili krmelce a další myslivecká zařízení.

Krásnou prvotinou byl pro náš spolek podíl na organizaci Svatohubertské mše, přičemž hlavním organizátorem byla Obec Kozlany. Mše se konala dne 20. 10. 2024 v Bohdalicích, v kostele Nanebevzetí panny Marie, za účasti souboru trubačů na lesní rohy VLS ČR, divize Lipník nad Bečvou a ZUŠ Potštát, zpěvem pak mši doprovodil Sbor svatého Huberta Loučka. Myslivecký spolek zajistil přírodniny na



Svatohubertská mše



Hon

výzdobu kostela a nezbytné rekvizity pro mši – trofej jelena, obraz sv. Huberta, lovecký tesák a další. Současně se také členové aktivně podíleli na průběhu celé mše - zajišťovali slavnostní průvod myslivců a čtení při mši. Následovalo přátelské posezení v Obecní hospodě Kozlany. Akce to byla velmi zdařilá s krásným společenským rozsahem. Proto si již nyní poznamenejte termín na příští rok a přijďte – 19. 10. 2025!

Podzim je také časem zábavy, vrcholem celoročního snažení, odměnou jsou pak společné lovecké akce, hony. Od začátku září do poloviny listopadu probíhaly společné čekané na kachnu divokou, zpravidla v lokalitě rybníka Rváč. Strávili jsme tam několik krásných večerů i mrazivých rán, s loveckými zážitky. Naplánovány byly dva společné hony na drobnou zvěř, letošní rok však nebyl pro drobnou zvěř příznivý a tak se uskutečnil pouze jeden, a to 2. 11. 2024.

V příštím roce nás čekají již tradiční aktivity – brigáda Uklidme Česko dne 29. 3. 2025 a organizace Klubových zkoušek vloh pro Klub chovatelů loveckých slídičů dne 5. 4. 2025. Na obě tyto akce zveme občany obce, přijďte mezi nás, zapojte se při úklidu okolí naší obce a pokochejte se prací loveckých psů! V zimních měsících až brzkém jarním období také plánuje údržbu porostů remízů v okolí obce, zapojíme se na Dětském dni obce dne 7. 6. 2025 a dál budeme pečovat o zvěř a přírodu!

Myslivosti zdar!

Ing. Dana Pospíšilová
Místopředseda
MS Kozlany





Svatohubertská mše



Hon

Divadelní kroužek

Už je to půl roku, co jsem Vás informovala o činnosti Divadelního kroužku. Proto mi dovoluji, abych jen krátce bilancovala uplynulé pololetí.

31. srpna se uskutečnil poznávací zájezd ve spolupráci s obcí Kozlany. Program zájezdu obsahoval návštěvu KOVOZOO Staré Město u Uherského Hradiště, skanzen Strážnice a areál Živá voda Modrá. Počasí nám přálo a zároveň doufám, že všichni účastníci zájezdu byli s programem spokojeni. Již teď se těším na příští zájezd s Vámi.

1. prosince se konalo „Setkání u vánočního stromku“ jako již každý rok. Na začátku akce starosta obce Kozlany předal finanční dar DD Vřesovice. Děti z tohoto domova nám přispěly svým vystoupením, které bylo odměněno velkým potleskem. Dále následovalo vystoupení dětí za Základní školy Bohdalice jako i děti z Kozlan a okolních obcí. Zahřáli jsme se čajem i svařákem a poslechli si koledy v podání Dechové hudby Voděnky z Kozlan.

Dále bych chtěla poděkovat všem, kteří pomáhají v průběhu roku při akcích Divadelního kroužku.

Závěrem Vám chci popřát zdraví v novém roce 2025.

Marcela Hajzlerová

Knihovna

Milí čtenáři,

rok se s rokem sešel a my opět usedneme ke slavnostně prostřenému stolu.

Vánoce, ty nejkrásnější svátky v roce jsou již téměř za dveřmi a s nimi i doba příprav, nakupování dárků, zútulňování a uklízení domovů, pečení cukroví, shánění stromečků, zkrátka pořádný kolotoč povinností. Čas příprav však nemusí být jen věčný maraton.

Zkuste nasát tu předvánoční atmosféru, zpomalte a dopřejte si chvilku odpočinku třeba s pěknou knihou zapůjčenou v naší knihovně. Z velkého množství titulů si jistě každý vybere svou oblíbenou četbu. V současné době mají čtenáři k dispozici 3680 knih.

V letošním roce nám bylo zapůjčeno knihovnou Karla Dvořáčka ve Vyškově přibližně 200 knižních titulů. Do regálů naší knihovny letos přibylo 95 nových literárních děl. Během roku se zaregistrovalo 38 stálých čtenářů z toho 7 dětských a 31 dospělých, kteří uskutečnili přibližně 850 výpůjček. Mám radost, že i v dnešní uspěchané době se najde spousta těch, kteří si neumí představit chvilku klidu jinak než s pěknou četbou. Ráda přivítám každého nového čtenáře a těším se na setkání s vámi i v příštím roce.

Milí čtenáři,

čas nezadržitelně letí a odpočítává nám poslední dny a hodiny tohoto roku.

Vánoce jsou nejkrásnější svátky v roce. Je to doba setkávání a obdarování. Doba, kdy mají k sobě lidé blíž. Čas plný kouzel a splněných přání. Čas úsměvů a rozzářených dětských očí.

Touto cestou bych ráda popřála všem krásné a šťastné vánoční svátky plné pohody, radosti a lásky a spoustu krásných chvil strávených s těmi nejbližšími, neboť to jsou ty chvíle z nejvzácnějších.

Ať najdete pod stromečkem jen samá krásná překvapení.

Do nového roku přeji hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.

VŠE NEJLEPŠÍ V ROCE 2025.

přeje Alena Šilerová

Z KRONIKY r. 1948

Tak jsme znovu v roce 1948. Kozlanští zemědělci drobní a střední ve snaze po z hospodárnění zemědělské prvovýroby pomocí kolektivní mechanizace na podnět zemědělského referenta zemědělského národního výboru Ing. Josefa Životského založili strojní družstvo. Mělo 49 členů. Předsedou byl zvolen Vladimír Dvořák, pokladníkem František Pospíšil č. 96, jednatelem Antonín Kopřiva. Strojní družstvo se velmi dobře rozjelo a chce svým členům, i těm nejmenším, umožnit používání velkých strojů na scelených pozemcích. Do žní koupili samovázací stroj Deering sedmistopý za třicet šest tisíc Kčs, v září traktor Škoda 30 za jedno sto čtyřicet tisíc Kčs. Závěsný pluh a travní sekačku za devět tisíc Kčs. Na zaplacení strojů si družstvo ve spořitelním a záložním spolku v Kozlanech půjčilo jedno sto osmdesát sedm tisíc Kčs. Strojní družstvo si vytyčilo pěkné úkoly: Pomocí strojů mechanizovat těžkou zemědělskou práci v míře stále širší a obsažnější, šetřit práci lidských rukou, ušetřit čas, nahradit sílu tažných zvířat, hlavně dojnic. Výkonnější silou motorů zdokonalovat, zlevňovat a stupňovat zemědělskou výrobu k zajištění výživy celého národa.

Scelování pozemků pokročilo tak, že po žních byly předány majitelům nové celky. Ozimy se již sely do nových celků. Podzimem roku 1948 se velmi změnil vzhled kozlanského katastru. Zmizely pásy úzkých políček vojtěšky a ty byly zorány v příštím roce. Změnily se brázdy, meze a pole, které takto byly po mnoho generací. Velikost pozemků umožňuje využití velkých i těžkých strojů. Scelení pozemků dává předpoklad zvýšení výkonnosti zemědělské práce a s důsledky šesti Ďurišových zemědělských zákonů z 21. března 1948 ke zvýšení životní úrovně pracujících rolnictva. Po scelování byl každému přidělen záhumenek na výsadbu

sadu, na stavební místo. Plochu na koupaliště, školy, hřiště a silnice. Naplánováno odvodnění pozemků, vybudování svodnic a regulace potoka. Ze scelování byla vyňata místní trať. Jen malé úpravy na Projtlesu a v průtoku kozlanského potoka a jeho rozšíření. Vodohospodářské úpravy jsou velmi záslužné. Odvodňováním pozemků se zlepšila úrodnost polí, močálová humna zmizela a plochy byly využity na sady a pro ozdobu okolí obce. Regulace potoka zabránil zaplavování dvorů, chlívů a obydlí téměř v polovině obce. Je získána možnost v nejbližší době kanalizace obce. Také je možné odstranit mokré domy, kterých je v obci mnoho.

Projekt regulačního plánu Rostěnického potoka nechal scelovací výbor vypracovat Jana Černého z Brna za obnos jedno sto dvacet tisíc Kčs, které byly vyplaceny jako půjčka do doby, než bude regulace provedena. Náklad na scelování jednoho hektaru byl jeden tisíc šest set Kčs. Ministerstvo zemědělství přispělo na scelování v roce 1947 částkou sedmdesát tisíc Kčs a na výsadbu stromů dvacet tisíc Kčs. Před scelováním byly na kozlanském katastru rozšířeny na tři tisíce tři sta parcel. Po scelování bylo jen tři sta patnáct parcel. Po scelování je na dvanáct hektarů nejvýše pět parcel. Dříve to bylo třicet parcel. Nových cest v šířce šest až devět metrů bylo provedeno padesát šest kilometrů. Cesty byly provedeny strojově, bezvadně za tři sta dvacet tisíc Kčs. Svodnice se prováděly ručně v délce pět set metrů za jedno sto šedesát pět tisíc Kčs. V porovnání je zjištěno práce strojové proti ruční jako velmi laciné. Celkový náklad na scelování pozemků v Kozlancech byl jeden milion šest tisíc pět set šedesát osm Kčs.

V tomto roce se narodily tři děti: dívenka a dva chlapi. Zemřeli čtyři občané: dva muži, dvě ženy. Sňatků se v průběhu roku 1948 konalo devět.

Vážení spoluobčané, přeji Vám příjemné prožití svátků vánočních. Do všech dnů nového roku pevné zdraví. Přeji Vám k tomu taky trochu nutného štěstí.

Dana Křišťanová

Klub seniorů

Zase přichází nenávratně konec roku. V předvánočním období prožíváme chvíle očekávání svátků, chvíle plánů, čím a jakým dárkem potěšíme své nejbližší. A to je také čas rekapitulace naší činnosti v druhé polovině roku. O prázdninách jsme se vypravili na výlet, který plánujeme dlouho dopředu. Letos jsme navštívili Loštice a výrobu tvarůžků. Shlédli jsme na místě výroby film o výrobě tvarůžků a prohlédli jsme si muzeum tvarůžkárny. Pak jsme si ve firemní prodejně nakoupili těch tvarůžkových dobrot každý podle chuti. Dokonce jsme ochutnali něco ze specialit a mezi ně patří například tvarůžková zmrzlina a další jejich novoty. Na zpáteční cestě jsme ukončili náš výlet v motorestu u dálnice každý něčím dobrým na zub. K našim tradičním akcím patří Babymňam. Letošní ochutnávka se týkala buchet na plech. Tentokrát se sešlo devatenáct vzorků. Všechny byly chutné a komise

musela vyhodnotit sedmdesát bodovacích lístků. První místo zůstalo v Kozlancech, druhé a třetí místo si odnesly návštěvnice z Uhřic. Celé odpoledne nás písněmi a lidovými melodiemi bavil pan Vladimír Vrána s harmonikou. Nechyběla ani docela bohatá tombola. Druhou naší pravidelnou akcí je procházka s dušičkami. Vždycky se spolu s dětmi po cyklostezce vydáme k obecnímu rybníku. Letos přišlo devatenáct dětí s rodiči i bez nich. Cestou, za malou sladkost kreslily na silnici, skákaly panáka nebo navlékaly korálky. U rybníka na ně čekaly na šňůře mezi sloupy visící baterky. Děti si je ustříhovaly a hodně se u toho bavily. Letos nám přálo hezké počasí, a když se začalo stmívat, vydali jsme se průvodem na náves. U kapličky po tradičním fotografování jsme se rozešli k domovům. Kromě našich akcí se účastníme akcí organizovaných obcí nebo spolky obce. Např. letní kino, Kelnarovy Kozlany, slavnostní otevření nových sportovišť, rozsvícení vánočního stromku. Náš rok uzavřeme 11. prosince v 18,00 hodin v sále obecního domu „Zpíváme koledy s vyškovským deníkem“. Na harmoniku nás opět bude doprovázet pan Vladimír Vrána. Věřím, že tato republiková akce Vás zaujme a přijdete si známé koledy zazpívat. Milí spoluobčané, přejeme všem pevné zdraví do dalších dnů a let. Přejeme Vám příjemné, pohodové prožití svátků vánočních.

Křištanová Dana, Klub seniorů, z. s.



Babymňam



Babymňam





Procházka s dušičkami



Procházka s dušičkami



Procházka s dušičkami



Česko zpívá koledy

Úspěchy a plány FC Kozlany-Bohdalice

Vážení čtenáři,

jménem klubu FC Kozlany-Bohdalice vás srdečně zdravím! Poslední půlrok byl pro náš klub plný událostí a úspěchů, a rád bych vám nyní některé z nich představil.

Ohlédnutí za uplynulou sezónou nové výzvy

Minulá sezóna přinesla mnoho radosti a úspěchů. V rámci futsalu jsme ovládli divizi, která je třetí nejvyšší soutěží v České republice. Díky tomuto vítězství jsme obdrželi nabídku postupu do druhé ligy, kterou jsme však z časových a finančních důvodů odmítli.

Velkým úspěchem byla také záchrana v první lize malého fotbalu. Jsem na to hrdý nejen já jako trenér, ale také celý tým, který bojoval až do posledního zápasu. Mimo to jsme se zapojili do Superpoháru U19, kde jsme reprezentovali výběr Brna. Tento turnaj se nám podařilo vyhrát a stali jsme se mistry České republiky v této kategorii.

Naše mládež nás rovněž výborně reprezentovala. Na turnajích a zimních ligách dosáhla skvělých výsledků. Poděkování za práci s mládeží patří zejména panu Horváthovi a panu Veselému, jejichž nasazení si velmi vážíme.

S blížícím se koncem roku se díváme také do budoucnosti. Klub rozšiřuje své působení v Brně, kde jsme založili nový pobočný spolek FC Kozlany-Bohdalice, pobočný spolek Brno z.s. Tento spolek je pevně propojen s mateřským klubem a zaměřuje se na malý fotbal.

V Brně nyní hrajeme jak nejvyšší soutěž, kde se držíme ve středu tabulky, tak i nejnižší soutěž, kde přezimováváme na prvním místě. Na jaře se budeme snažit o postup!

Hlavní spolek se nadále věnuje futsalu, kde hrajeme divizi a pravidelně nás můžete vidět v akci v hale Purkyňova. Spolupracujeme také na rozvoji mládeže s TJ Sokolem Bohdalice a věříme, že mladí hráči naváží na úspěchy z minulých sezón.

Poděkování a přání do nového roku

Velké díky patří našim sponzorům – obcím Kozlany a Bohdalice-Pavlovice – za jejich neustálou podporu. Stejně tak si velmi vážíme našich fanoušků, kteří nás podporují na každém kroku.

Přeji vám všem klidné a radostné Vánoce a úspěšný vstup do nového roku. Ať se vám daří nejen v osobním životě a třeba se někdy uvidíme i na futsalových nebo fotbalových hřištích!

*Mgr. et Mgr. et Mgr. Bc. Zdeněk Julínek
Předseda FC Kozlany-Bohdalice*

Předseda FC Kozlany-Bohdalice, pobočný spolek Brno

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubileum v období od 16. 7. 2024 do 31.12. 2024 oslavili:

(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Paní Pavlusová Zdenka
Paní Mičochová Marie
Pan Lukášek Vladimír
Paní Pytelová Zdeňka
Pan Surák Ladislav
Paní Kyprová Ludmila
Paní Lopuchová Irena
Paní Kyprová Marie

Pan Mišák Miroslav
Pan Jelínek Břetislav
Paní Pospíšilová Josefa
Pan Kopřiva Antonín
Paní Múllerová Miroslava
Pan Kubáček Miloš
Paní Kučera Ladislav



Narození nových občánků v období od 20. 6. 2024 do 10. 12. 2024

- Šabacká Gabriela



V období od 20. 6. 2024 do 10. 12. 2024 nás opustili:

Pan Šiler Oldřich
Pan Kameníček Josef
Pan Škurek Pavel
Paní Pytelová Zdenka



Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 10. 12. 2024

Roky	Do 5	6 - 17	18 - 29	30 - 39	40 - 49	50 - 59	60 - 69	70 - 79	80 - 89	90 - 99	100 +	Celkem
Ženy	13	20	20	27	32	25	19	24	13	0	0	193
Muži	15	32	17	34	30	28	27	19	9	1	0	212
Celkem	28	52	37	61	62	53	46	43	22	1	0	405





KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA

Obecní úřad:

- Tel.: 517 358 253
- Mail: obec@kozlany.eu
- Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:

- Tel.: 517 331 133
- Mobil: 606 114 528
- Mail: starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová	517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká	517 358 480
Kadeřnictví p. Miroslava Pintravová	736 160 358
Pěstitelská pálenice Kozlany	723 525 567

Vydává Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Bohdalice, IČ: 00 368 695, nákladem 180 výtisků, 2 x ročně.

Zdarma. Registrováno Ministerstvem kultury Praha pod evidenčním číslem MK ČR E 173 34.

Redakční rada: Mgr. Karel Pospíšil, Ing. Roman Mlčoch, Bohumil Masařík, Martina Šilerová, Marcela Hajzlerová, Dana Kříštanová, Ing. Dana Pospíšilová, PaedDr. Danuše Pytelová, Mgr. et Mgr. et Mgr. Bc. Zdeněk Julínek, Mgr. Irena Habrdová, FOTO Eva Tomanová.

Vydává Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Bohdalice, IČ: 00 368 695, nákladem 180 výtisků, 2 x ročně.